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СУЧАСНІ МЕТОДИ ЛІКУВАННЯ ДІАБЕТУ У СОБАК ТА КОТІВ 

Використання нових методів лікування, включаючи пероральні препарати та оптимізовані протоколи 
інсулінотерапії, може суттєво покращити контроль діабету у домашніх тварин та підвищити ефективність 
лікування. 
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Цукровий діабет є одним з найпоширеніших ендокринних захворювань у домашніх 
тварин. Особливо часто він зустрічається у котів та собак середнього та старшого віку. За 
статистикою, поширеність діабету становить від 0,2% до 1% у котів та 0,3-0,6% у собак 
[2]. На даний час існує декілька підходів до лікування діабету, включаючи як традиційну 
інсулінотерапію, так і новітні методи із застосуванням пероральних препаратів. Розуміння 
особливостей різних методів лікування та їх ефективності є критично важливим для 
забезпечення належної терапії [1]. 

Метою роботи було проаналізувати та порівняти ефективність сучасних методів 
лікування цукрового діабету у котів та собак. 

Матеріал і методи роботи. Пошук літературних джерел здійснювали на платформах 
FDA, DVM360 та ResearchGate за використання наступних ключових слів – діабет, коти, 
собаки, лікування, ефективність (diabetes, cats, dogs, treatment, effectiveness). 

У 2022 році FDA [1] повідомило про схвалення першого перорального препарату 
Bexacat (бексагліфлозин) для лікування цукрового діабету у котів. Дослідження показали, 
що препарат ефективно знижує рівень глюкози крові шляхом пригнічення реабсорбції 
глюкози в нирках. Важливо відзначити, що у деяких випадках препарат дозволяє 
контролювати діабет без застосування ін'єкцій інсуліну. 

Фахівці з Today's Veterinary Practice [2] представили результати досліджень щодо 
використання довготривалих інсулінів (гларгін, детемір) у поєднанні з дієтотерапією. 
Автори відзначають, що такий комплексний підхід дозволяє досягти кращого 
глікемічного контролю та підвищує шанси на ремісію у котів. 

Група дослідників [3] вивчала особливості лікування некетотичного діабету у котів 
та собак. Результати їх досліджень показали, що оптимальний контроль захворювання 
досягається при поєднанні регулярного моніторингу глюкози крові, індивідуального 
підбору дози інсуліну та відповідної дієтотерапії. 

На платформі DVM360 [4] представлено дослідження щодо використання новітніх 
технологій моніторингу глюкози та сучасних інсулінів. Автори відзначають, що 
застосування систем безперервного моніторингу глюкози (CGM) дозволяє значно 
покращити контроль захворювання та оптимізувати дозування інсуліну. 

1
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Отже, сучасні методи лікування діабету у домашніх тварин демонструють значний 
прогрес. Поява нових пероральних препаратів, вдосконалення інсулінотерапії та 
впровадження сучасних систем моніторингу дозволяють досягати кращих результатів 
лікування. Особливо важливим є індивідуальний підхід до вибору методу лікування з 
урахуванням виду тварини, стадії захворювання та супутніх патологій. Подальші 
дослідження в цій області можуть відкрити нові можливості для ще ефективнішого 
лікування діабету у котів та собак. 
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ШКІДЛИВИЙ ВПЛИВ УЛЬТРАФІОЛЕТОВОГО ВИПРОМІНЮВАННЯ НА 
ОРГАНІЗМ ТВАРИН: АНАЛІЗ НАСЛІДКІВ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО 
ЗАХИСТУ 

Ультрафіолетове (УФ) випромінювання має значний вплив на організми тварин. Дослідження 
показують, що УФ-випромінювання може викликати серйозні біологічні ефекти, включаючи пошкодження 
ДНК, порушення імунної системи, а також захворювання шкіри і очей [2]. У даній роботі розглядаються 
наслідки впливу УФ-випромінювання на тварин та рекомендації щодо захисту. 

Ключові слова:  ультрафіолетове випромінювання, вплив, наслідки, здоров’я тварин, захист. 
 
Ультрафіолетове випромінювання є складовою частиною сонячного світла і може 

викликати негативні наслідки для здоров’я тварин. Це випромінювання особливо 
шкідливе для тварин, які мають світлу шкіру або недостатню кількість хутра. Воно може 
призводити до фотодерматозу та сонячних опіків, що особливо небезпечно для ссавців з 
підвищеним ризиком раку шкіри [1]. УФ-випромінювання здатне пошкоджувати ДНК 
клітин, що підвищує ризик мутацій і виникнення ракових захворювань [2]. Автори 
наводять також випадки, коли надмірне УФ-випромінювання сприяло утворенню вільних 
радикалів, які підвищують окисний стрес у клітинах, що веде до довгострокових 
негативних наслідків для здоров'я тварин [3]. 

Метою роботи є ознайомлення із шкідливим впливом ультрафіолетового 
випромінювання на організм тварин та рекомендаціями щодо їхнього захисту від 
негативних наслідків цього впливу. 

Матеріал і методи роботи: Пошук літературних джерел здійснювали на інтернет 
платформі Google Scholar за використання наступних ключових слів – ультрафіолетове 
випромінювання, вплив, наслідки, здоров’я тварин, захист. А саме дослідження 
проводилося шляхом аналізу найдених наукових публікацій, що стосуються впливу 


